ثوختةى كارةكانى ب.ط. ثلاندانانى ستراتيجى و بةريَوةبةرايةتيةكانى لة ماوةى دوو سالَى رابردوودا
ئةركى تةواوى ئةو بةريَوةبةرايةتية طشتية ئامادةكردنى ثلانى كورتخايةن و مامناوةند و ستراتيجةكانة (دريَذخايةن). بؤية لة ماوةى دوو سالَى رابردوودا (2010 -2011) بة ثيَى وةرز و زنجيرةى كاتةكان ئةو بةريَوةبةرايةتية طشتية لة ريَطاى بةريَوةبةرايةتيةكانى خؤيةوة خةريكى طةلاَلَةكردنى رةشنووسى ثلانى ستراتيجى ثةرةثيَدانى هةريَمى كوردستان بووة كة بة هةماهةنطى لةطةلَ وةزارةتةكانى ترى حكومةتى هةريَم ئةنجاميداوة و دةتوانين ثوختةكارييةكةى بةم شيَوةيةى خوارةوة و بةثيَى قؤناغةكان بيخةينةبةرضاو:
* قؤناغى يةكةم ثيَش هةنطاونان بؤ دارِشتنى رةشنووسى ثلانى ستراتيجى بة ثيَويست زانرا دارِشتنةوةى ثةيكةرى كارطيَرى بةريَوةبةرايةتى طشتى ثلاندانانى ستراتيجى لةثيَشةوةى هةموو كارةكان ئةنجام بدريَت بؤ ئةوةى بةباشترين شيَوة بتوانىَ و بةثيَى تايبةتمةندى هةر يةكيَكيان كارةكانى خؤى راثةريَنىَ.

* لة قؤناغى دووةمدا كة لة 13/5/2010 وة دةستى ثيَكرد و تاكو 3/6/2010 بةردةوام بوو, هةماهةنطى بةردةوام لةطةلَ وةزارةتةكان و ثاريَزطاكانى هةريَم بؤ بةستنى وؤرك شؤث لة ديوانى وةزارةتمان ئةنجامدرا لة ثيَناو ثوختةكردنى سةرةتاكانى رةشنووسى ثلانة ستراتيجيةكة.

هةر لةو قؤناغةشدا دةست ثيَشخةرى كرا بؤ بةشداريكردنى ئيدارةى طةرميان لة دارِشتنى ثلانى دريَذخايةنى هةريَمى كوردستان و ئةنجامدانى وؤرك شؤثيَك لة طةلَ ثيَنض نويَنةريان سةبارةت بة سروشتى كارةكان و ثيوةرة ئابورييةكانيان بؤ ئيدارةى طةرميان.

* لة 15/6/2010 دةستكرا بة كؤكؤدنةوةى داتا وئامارى تازة لةلاى خؤمان و لة لاى وةزارةتةكان و داتاكان و ثؤلينكردنى بة ثيَى كةرت و سيَكتةرةكان شيكردنةوةيان بؤكرا.

* لة قؤناغى سيَهةمدا نووسينةوةى رةشنووسى ثلانى ستراتيجى بة زمانى عةرةبى و ثيَداضوونةوة بة تةواوى تةوةرةكان كة ناوةرؤكى ثلانةكة ثيَكدةهيَنن بة تايبةتى بؤ داتا و رةنووس و شيكردنةوةكان تةواوكرا , ئةو قؤناغةش دةكةويَتة مانطةكانى ( تةمموز – ئاب – ئةيلول)ى 2010.

* هةر لةم وةرزةدا ليذنةيةك بؤ وةرطيَرانى رةشنووسى ثلانةكة بؤ سةر زمانى كوردى ثيَكهيَنرا و ليذنةيةكى تريش بؤ وةرطيَرانى بؤ سةر زمانى ئينطليزى.

لة ثالَيشيدا بةردةوام سةردانى ثاريَزطاكان كرا بؤ ئةوةى هةماهةنطيةكان لةبارةى ثوختةكردنى رةشنووسى ثلانةكة دريَذةى هةبيَت.

* لة قؤناغى ضوارةمى ئةو ثرؤسةيةدا ووردبينى كردن لة ناوةرؤك و تةوةرةكانى ثلانى ستراتيجى داريَذراوى وةزارةتمان وcheck  كردنى رةنووس و ريَذةى نيَو خشتةكان بؤ نوسخةى كوردى دةستى ثيَكرا.

لةثالَ ئةو كارةى سةرةوة ئةو كارانةى خوارةوةش هاوتةريب لةطةلَيدا ئةنجامدرا:

· دانانى داتابةسى تايبةت بة بةريَوةبةرايةتى طشتى ثلاندانانى ستراتيجى وةكو بانكيَكى زانيارى.
· دانانى ريَوشويَن بؤ ئةو خولانةى لةمةودوا ديَن بؤ بةريَوةبةرايةتى طشتيمان بؤ سوود طةياندنى زياتر بة فةرمانبةرانى بةريَوةبةرايةتى طشتيمان.
دانانى سيستمى كاركردن بؤ طشت بةريَوةبةرايةتيةكانى سةر بة ب. ط . ثلاندانانى ستراتيجى, كة ذمارةيان (6) بةريَوةبةرايةتية لةطةلَ دانانى ثلانكارى بةريَوةبةرايةتيةكان بؤ سالَى (2011) بؤ جيَبةجيَكردنى قؤناغ بة قؤناغى كارنامةكانيان.
* قؤناغى ثيَنضةم تيَيدا ئامادةكارى كردن كرا بؤ وةرطرتنى رةزامةندى بؤ ضاثكردنى رةشنووسى ثلانى ستراتيجى ثةرةثيَدانى هةريَمى كوردستان بةهةر سىَ زمان (عةرةبى- ئينطليزى – كوردى), بةلاَم ثاش هةمواركردنةوةى.

* قؤناغى شةشةم كة تاكو ئيَستاش دريَذةى هةية, لةسةرةتاى ئةو قؤناغةدا هةر وةزارةتيَك لة وةزارةتةكانى حكومةتى هةريَم نوسخةيةكى لةرةشنووسى ثلانة ستراتيجةكة بؤ رةوانةكرا بؤ ئةوةى ض سةرنج و تيَبينيةكيان لة تةوةرى ثةيوةنديدار بة خؤيانةوة هةية بؤمانى رةوانة بكةن بؤ ئةوةى ئيَمةش ثاش ديراسةتكردنى سةرنجةكانيان رةشنووسةكة هةموار بكةينةوة, زؤربةى هةمواركردنةكان تةواو كراون و سةرنجى وةزارةتةكان طةيشتؤتةوة دةستمان.
* لة ثالَ ئةو ئةركة ئةنجامدراوانةى سةرةوةش ضةندين شيكردنةوة بؤ راثؤرتةكانى مانطانةى وةزارةتة ثةيوةنديدارةكان (كشتوكالَ – ثيشةسازى – كارةبا) و نووسينى راثؤرت سةبارةت بةكةموكورتيةكان و راسثاردةكانمان بؤ ئةو مةبةستة ئةنجامداوة.

* بةثيَى ميكانيزميَك و بةمةبةستى بةرزكردنةوةى ئاستى ليَهاتوويى فةرمانبةرانى بةريَوةبةرايةتى طشتيمان زؤربةيان بةشدارى خول و راهيَنانةكانيان ثيَكراوة و ثرؤسةكةش بةردةوامة.
كارى داهاتوومان:

· خؤئامادةكردن بؤ سازدانى وؤرك شؤث بةمةبةستى ثيَداضوونةوة و وردبينى كردن لة رةشنووسى ثلانى ستراتيجى بة بةشدارى هةموو لايةنة ثةيوةنديدارةكان.
